
次の図で，合同な三角形はどれとどれか，記号≡を使って表しなさい。また，そのときに使っ

た合同条件も書きなさい。

①　△ＡＢＣ≡△ＤＥＦならば，ＢＣ＝ＥＦである。

②　自然数 a，b で，a も b も奇数ならば，a× b は奇数である。

５点×８

５点×４

① 逆

下の図は，∠ＸＯＹの二等分線上の点Ｐから，ＯＸ，ＯＹにそれぞれ垂線ＰＡ，ＰＢをひいた

ものである。このとき，ＰＡ＝ＰＢとなることを証明しなさい。

次のことがらの逆をいいなさい。また，それが正しいかどうかも答えなさい。

［証明］△ＯＡＰと△  において，

仮定より，∠ＡＯＰ＝∠  
∠ＯＡＰ＝∠  ＝  °

共通な辺だから，ＯＰ＝  
①，②，③より，直角三角形の  がそれぞれ

等しいから，　△ＯＡＰ≡△ＯＢＰ

よって，対応する  は等しいから，
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①・合同な三角形

 （合同条件）

５点×８

　・合同な三角形

 （合同条件）

　・合同な三角形

 （合同条件）

②・合同な三角形

 （合同条件）

② 逆

自然数 a，b で 「a× b が奇数」 ならば，「a も b も奇数」 である。

△ＡＢＣ≡△ＱＲＰ

直角三角形の斜辺と他の 1辺が

それぞれ等しい。

△ＤＥＦ≡△ＪＬＫ

直角三角形の斜辺と 1つの鋭角

がそれぞれ等しい。

直角三角形の斜辺と 1つの鋭角

がそれぞれ等しい。

△ＧＨＩ≡△ＮＯＭ

△ＡＢＤ≡△ＣＢＤ

直角三角形の斜辺と 1つの鋭角

がそれぞれ等しい。

※①の 3つの組は順不同。
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斜辺と 1つの鋭角
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ＰＢ

ＢＣ＝ＥＦならば，

△ＡＢＣ≡△ＤＥＦである。

正しくない。

正しい。

自然数 a，b で，a× b が奇数

ならば，a も b も奇数である。

「ＢＣ＝ＥＦ」 ならば，「△ＡＢＣ≡△ＤＥＦ」 である。 次のような場合もある。
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